

//记者



生活中,人们或勤劳,或严 厉,或淘气,或温暖,用自己的方式 点亮我们的记忆。从闲不住的奶奶 到幽默严厉的数学老师,从淘气黏人的弟弟到乐 于助人的同学;从汗水凝结成盐花的爸爸到心系 乡邻的外公,再到连被自己的屁声都能吓哭的胆 小鬼妹妹……小记者笔下的每一个人物都有闪光 点,每一段描写都流淌着真挚的情感。

闲不住的奶奶

宁波前湾新区世纪城实验小学601班 姜欣芃(证号2580026)指导老师 潘晓芳

我的奶奶永远也闲不住。早上,她总是比我 们早起半个小时做早饭,然后拿上竹篮去菜市场 买菜,中间休息时间绝对不会超过10分钟。

等我们都出门了,奶奶就去菜园种菜。她把 水提过来,浇灌菜园的每个角落,然后拔野草。做 完这些农活,她顾不上休息,又马上忙别的事情。

下午,奶奶去接妹妹放学,然后又马上开始做 饭做好后,奶奶又开始织毛衣,打扫卫生……

我的奶奶很少闲下来,如果不是身体需要休 息,她可能一天24个小时都在做事。

我的弟弟

鄞州区江东中心学校中山校区303班 孙艺洲(证号2581066)指导老师 张琼

我有个既聪明又淘气的弟弟,小名叫PP,他可 有意思啦!

他属老虎,有时候真像只活力满满、脾气不小 的"小老虎"。有一次他拼乐高,拼了半天总拼不 对,就"嗷"的一声把乐高扔到地上,小眉头皱得紧 紧的,脸蛋红扑扑的,像只气鼓鼓的小老虎。

我要是不让他抢我的玩具车,他就会凑过来 轻轻咬我的胳膊,不过一点都不疼。咬完他又瘪 着嘴,用小脑袋蹭我的腿,奶声奶气地说:"哥哥 抱。"那时候的他又像只黏人的小猫咪,软乎乎地 靠在我怀里,谁看了都会心软。

他还是个小馋猫。妈妈把饼干藏在橱柜最高 层,他踮着脚尖扒着橱柜边,仰着脖子喊:"要饼 干!"他总能精准找到好吃的。不过他从不独享, 每次拿到饼干,都会举着递到我嘴边:"哥哥吃。"

他最黏我了,总追在我屁股后面跑。有一次 妈妈问他:"你是谁生的呀?"他仰着小脸大声说: "是哥哥生的!"逗得全家哈哈大笑。他还歪着脑 袋瞪我们,好像在说"不对吗"。

刚过完三周岁生日的PP,已经在幼儿园度过 两个月啦。这短短的六十多天里,他每天回家都 叽叽喳喳地和我分享幼儿园的趣事,交到了好多 好朋友,还学会了不少新本领。真希望他能一直 这么快乐下去!

这就是我的弟弟,又淘气又可爱,我最喜欢他啦!



二的我 无.

鄞州区宋诏桥小学310班 李依洛(证号2581432)指导老师 王奕玲



指导老师 钟媛君

爸爸身上的盐

鄞州区堇山小学302班 韩易宸(证号2580413)指导老师 余敏

同学们,你们都看到过盐吧?但是我今天要 说的盐,你们一定没见过,那就是我爸爸衣服上的

我爸爸身材魁梧,有点胖,很喜欢穿纯黑的T 恤。在刚刚过去的炎热的夏天,我发现了一个奇 怪的现象,就是每天晚上爸爸工作了一天回到家, 纯黑的T恤上经常会出现白色的不规则的线条。 起初我没在意,有一次,我在拥抱爸爸的时候,不 小心舔到了他衣服上的白线,味道咸咸的,原来这 是盐啊!我很疑惑,问爸爸为什么他的衣服可以 生产盐。爸爸回答我,因为他天热很容易出汗,汗 水中含有一定量的盐分,水分蒸发了以后,盐分就 残留在了衣服上。

爸爸赚钱养家真不容易啊,爸爸辛苦了!

我的外公

鄞州新蓝青学校508班 刘吉宸(证号2581651) 指导老师 钟帅帅

去年腊八节的清晨,寒气裹着雪粒子敲打着 窗棂,外公却早早地站在院坝里,望着村后那条通 往山庙的土路出神。往年这时候,村民们正盘算 着哪天带着手电筒上山。他们深一脚浅一脚地踩 过结冰的泥坑,稍不留意就会摔个趔趄。修路,外 公揣着这个念头好几年了,如今生意稳了,手里有 了余钱,头一件事想的就是把这条路修起来。

天刚蒙蒙亮,施工队的铲车就"突突"地开进 了村。外公穿着那件洗得发白的军大衣,在工地 上来回踱步,一会儿弯腰看工人测量路基,一会儿 又指着陡坡处叮嘱:"这里得多垫些碎石,开春雪 化了才不会滑。"他的手冻得通红,眼睛亮得很,像

修路的场面热闹得很。挖掘机的铁臂一甩, 就把路边的乱石堆铲平了;工人们扛着钢筋水泥, 踩着薄雪往山上挪;电工们把银灰色的灯杆竖起, 穿线、固定、通电,一盏盏暖黄色的灯光在寒风里 次第亮起时,连路过的麻雀都惊得扑棱翅膀飞起

村民们挎着篮子来送热粥,老远就喊:"老李, 歇会儿,喝口暖和的!"王婶端着刚熬好的腊八粥, 往外公手里塞:"你可是做了件大好事!以后夜里 上山,再也不用摸黑了。"外公站在人群里,听着满 耳朵的感谢,脸上的皱纹笑成了一朵花,却只是摆 摆手说:"大家方便了就好。"

傍晚时,新路铺到了山庙门口,路灯从村口一 直延伸到庙门,像一串发光的珠子。外公站在最 高处往下看,暖黄的光流淌在平整的水泥路上,映 着村民们回家的身影,心里踏实得很。

这就是我的外公,他总说自己没做什么了不 起的事。可在我们眼里,他把村民的难处放在心 上,把村民的利益落到实处,这份惦记和担当,比 路灯还要亮,照得人心头发暖。

胆小鬼妹妹

宁波艺术实验学校明湖校区406班 张译兮(证号2580316)指导老师 任爱芬

我的妹妹非常可爱,她有一双黑宝石似的眼 睛,笑起来会露出一对小酒窝,长得就像一个洋娃 娃。她的笑容如同阳光般灿烂,大家都夸她可 爱。但她也是一个胆小鬼。有一次,我抱着她去 阳台看乌龟。我刚把乌龟拿起来,她就吓得哇哇 大哭。还有一次,奶奶拿出吹风机帮她吹头发,她 被突如其来的暖风吓了一大跳,闭着眼睛、缩着脖 子到处躲。最让我忘不了的还有一次,她自己放 了一个屁,被自己发出的屁声吓得哇哇大哭。我 和奶奶真是哭笑不得。

妹妹虽然是个胆小鬼,但我非常非常爱她。

我的数学老师

北仑区顾国和中学504班 熊奕涵(证号2581401)

我的数学老师吴老师,长得小巧玲珑。一双 大眼睛像黑葡萄似的,乌黑发亮;鼻梁上架着一副 黑框眼镜,显得特别文雅;鼻子下面那红润润的樱 桃小嘴,说起话来脆生生的,特别好听。

"丁零零——"上课铃刚响,她抱着书本往讲 台上一站,洪亮的声音响起:"上课!"那眼神像探 照灯,"唰"地一下扫过全班。所有原本在偷偷玩 铅笔的同学都赶紧坐直了身子。

要是有同学上课走神,吴老师的"小宇宙"马 上爆发。有一次,她发现小明在偷偷叠纸飞机,顿 时提高嗓门:"注意力集中!"那声音响亮得让教室 的窗户都好像抖了抖,我们都赶紧竖起了耳朵。

别以为吴老师只有严厉的一面,她的"幽默魔 法"可厉害啦!有一次,我们被一道除法题难住 了,一个个皱着眉头挠头。吴老师见状,突然把题 目编成了《西游记》的故事:"唐僧分桃子,孙悟空 用'除法金箍棒'帮他算……"听得我们哈哈大笑, 不一会儿就把难题解开了。

还有一次,我的作业错了一大半,我以为要被 批评了。没想到她举起我的作业,笑着对全班说: "某同学的作业'创意满满',错了一大半,大家可 别向他学习哦!"这话一出,同学们都忍不住哄堂 大笑。我不好意思地红了脸,暗暗下定决心下次 -定认真写。

这就是我的数学老师,她严厉又幽默,像一本 精彩的"漫画书"。她不仅教会我们知识,更让我 们爱上了数学这门学科。

可爱的她

奉化区岳林中心小学306班 方涵暶(证号2580342)指导老师 杨露琼

她喜欢扎一个马尾辫,走起路来辫子一甩一 甩的,可精神了! 她有一双葡萄般的大眼睛,小巧 玲珑的鼻子下有一张樱桃似的小嘴,脸蛋像桃花 一样娇嫩,可爱极了。

她喜欢折纸、画画。她能把手中的纸,像施魔 法一样变成小猫、小狗、小鸟、小狐狸……

她学习成绩优秀,是我们班的副班长,也是数 学、科学课代表。她不但学习好,还很乐于助人。 记得有一次我摔倒,脚流出了鲜红的血。她急忙 跑过来,把我扶到了医务室,还时不时关心地问: "腿还疼吗?"她的热心使我非常感动。

这就是我的同学,我觉得她非常可爱。



麻雀 北仑区绍成小学407班北仑区绍成小学407班